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Конспект непосредственно образовательной деятельности на тему: «Знакомство с профессией – сотрудник ДПС». (НОД ПДД)
(старшая группа).
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Подготовила 

воспитатель Авдиенко О.М.
г. Зеленогорск, 2015 г.
Описание  работы:

Номинация: конспект  непосредственно образовательной деятельности для детей старшей группы.
Тема: «Знакомство с профессией – сотрудник ДПС».

Цель приоритетной образовательной области: Развитие у детей   заинтересованности к изучению правил безопасного поведения на улицах и дорогах.

Задачи приоритетной образовательной области:
1. Ближе познакомить детей с профессией – автоинспектор, рассказать о личных качествах сотрудников ДПС, познакомить с одеждой сотрудников- формой, отличительными знаками, снаряжением.

2.  Дать представление об автомобиле ДПС, его внешнем виде, внутреннем оснащении.

3.  Закрепить знания по ПДД, полученные ранее в работе клуба.

4.   Познакомить с номером телефона, по которому можно вызвать ДПС.

В данной образовательной деятельности (приоритетная область – познание)  интегрированы области: коммуникация, социализация в соответствии с возрастными возможностями дошкольников.

Цели и задачи, реализуемые в интеграции образовательных областей:

1. Коммуникация: Цель: Формирование у дошкольников навыков коммуникативного общения со сверстниками и взрослыми.
Задачи:
1. Развивать диалогическую речь детей со сверстниками  и взрослыми.

2.Развивать монологическую речь детей.
3.Формировать умение у детей выражать свое отношение к высказываниям других детей, и к содержанию прочитанного стихотворения.
2. Социализация: Цель: Осуществление совместной деятельности с сотрудниками ОГИБДД  г. Зеленогорска.
Задачи:

1.Воспитывать у детей чувство гордости за то, что в нашей стране есть люди, которые в трудную минуту спешат на помощь.

2. Уважение к труду сотрудников ДПС.

Виды и формы детской деятельности:
   Вся непосредственно образовательная деятельность осуществляется на площадке около детского сада, на котором изображен перекресток, дорога, пешеходные переходы, дорожные знаки. Дети обращают внимание на окружающую обстановку, начинают разговор о пдд, применяя знания, полученные ранее.  Воспитатель включается в их беседу , все вместе вспоминают о том, что нового и интересного дети узнали в «Клубе юного пешехода», чтение стихотворения «Автоинспектор».

      На участок приезжает автомобиль ДПС. Дети приветствуют сотрудников ДПС, которые рассказывают о своей важной профессии. Дошкольники наблюдают за внешним видом сотрудников ДПС, их снаряжением, наблюдают  за внешним видом автомобиля ДПС, его внутренним и внешним оснащением. Между детьми и сотрудниками ОГИБДД завязываются непринужденные  диалоги, общение на равных,  дети свободно перемещаются по площадке, садятся в автомобиль, пользуются его оснащением.  Инспектор по желанию детей катает их  на автомобиле, все вместе фотографируются на память.
   Сюрпризный момент: подарки: сотрудники ОГИБДД дарят детям раскраски, дети – коллаж на тему: «Мой город без аварий», выполненный детьми  в деятельности клуба «Юный пешеход». При расставании договариваются о дальнейшем совместном сотрудничестве.
Предметно – развивающая среда для данной НОД направлена на планируемый образовательный результат.

Итоговый образовательный результат: Данная деятельность помогает формировать у дошкольников  любознательность и активность (проявляют интерес к новым предметам, событиям, которые непосредственно не наблюдают, задают вопросы для получения неизвестной информации, активно участвуют в беседе c взрослыми); овладевать средствами общения и способами взаимодействия с взрослыми и сверстниками (свободно владеют диалогической, прямой и косвенной речью); формирует у детей способность решать интеллектуальные и личностные задачи, адекватные возрасту (при взаимодействии и общении с взрослыми руководствуются социальными нормами и правилами), первичные представления об обществе (имеют представление о профессии – автоинспектор, ее социальной и государственной значимости). 
Дети получили в подарок  раскраски , настольно-печатную игру «Улицы большого города»  для дальнейшего изучения и закрепления ПДД.
Ход непосредственно образовательной деятельности:
I часть (на улице).                            [image: image2.jpg]



Воспитатель загадывает загадку; « Отгадайте, по тротуару кто идет?»

Дети: «Ну, конечно – пешеход».

В.-  Ребята, начинаем очередное заседание  клуба «Юный пешеход». Не хотели бы вы поделиться  мнениями и впечатлениями о работе нашего клуба, о том, что нового и интересного вы узнали в нашем клубе? (Далее идет диалог воспитателя с детьми примерно такого содержания).
Р. – Я теперь знаю как вести себя в общественном транспорте.

Р. -  Мы познакомились с некоторыми знаками дорожного движения.

Р. – Я знаю, как правильно переходить улицу.
В. – Что тебе, Лиза, нравится в работе нашего клуба?

Р. – Мне нравится, что мы играем в разные игры.

В. – Тебе, Алена?

Р. –Мне нравится разгадывать кроссворды и ребусы по дорожному движению.

В. – Тебе, Тая, что нравится?

Р. – Мне нравится, что на занятиях мы рисуем, лепим, мастерим дорожные знаки, пешеходные переходы, перекрестки, транспорт…

В. – Что тебе, Денис, больше всего запомнилось?

Р. – КВН «Мама, папа, я – автодружная семья».

В. – А тебе, Наташа?

Р. – Экскурсии на перекресток и по улице.

В. –Дети, у нас в стране есть разные службы, которые приходят на помощь в трудной ситуации. Скажите, пожалуйста, если на дороге случилось какое-то происшествие, какую службу надо вызывать на помощь?

Д. – ДПС (дорожно-патрульную службу).

В. – Правильно, ребята. В ДПС работают люди, которых называют: сотрудники ДПС или их еще как можно назвать? 

Д. – Автоинспекторы.

В. – О  профессии - автоинспектор мы с вами уже немного говорили. Давайте сейчас вспомним, в чем заключается их работа. (Дети по очереди рассказывают стихотворение «Автоинспектор»)
1. Чтоб правила движения

Шоферы соблюдали,

Стоит он днем и ночью

У края магистрали.

Машины непослушные

Он в ровный ряд построит,

И знают нарушители,

Что спорить с ним не стоит.

2.Следит он за порядком

Обгона, поворота.

Сигналы светофора

Не пропустил ли кто-то?

Он лихача накажет, 

Чтоб ездил тот потише,

Не подвергал опасности

 Девчонок и мальчишек.

В. – Дети, вы часто видите на дорогах автоинспекторов? А хотели бы вы увидеть их поближе, даже может быть поздороваться с ними, спросить их о чем-нибудь? (Ответы детей). А знаете вы как по телефону вызвать дорожно-патрульную службу.
Дети говорят, что нужно набрать 02, затем уточняют, если вызывать по сотовому телефону, нужно набирать номер 02*.

Воспитатель предлагает кому-нибудь из детей набрать по сотовому телефону ДПС и пригласить сотрудников их на занятие в клуб «Юный пешеход». Ребенок звонит и приглашает, сообщает адрес.             [image: image4.jpg]



В. – Дети, пока сотрудники ДПС едут к нам, давайте еще расскажем об их профессии.

3.Аесли вдруг по рации 

Получит сообщенье,

То сразу за бандитами

Помчит без промедленья.

И их, рискуя жизнью,

Он задержать поможет,

В обязанность инспектора

Погоня входит тоже.

4.Ремнем не пристегнулись?

А он уже на страже.

Выпишет квитанцию

И штраф возьмет сейчас же.

II часть. (проводит автоинспектор).

Подъезжает машина ДПС, выходят автоинспекторы.

1 приветствие.

2.разговор о личных качествах сотрудников.

3.демонстрация и рассказ о форме, отличительных знаках, оснащении, снаряжении…
4. представление автомобиля ДПС:

а).внешний вид .

б).внутреннее оснащение.

Детям предлагают рассмотреть, что можно – потрогать, сесть в машину, послушать рацию, провести видеонаблюдение и т.д.
 Дети общаются, задают вопросы.    [image: image5.jpg]B el
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III часть. Итог.

Сюрпризный момент. Инспектор ДПС вручает детям подарки:

1. Раскраски по ПДД.

2. Диплом за активное участие в работе клуба «Юный пешеход».

3. Все вместе фотографируются на память о встрече.

Дети в ответ дарят инспекторам на память и в знак благодарности за совместную работу в клубе коллаж на тему «Мой город без аварий» и дают обещание:

Р. – Мы обещаем быть примерными пешеходами и пассажирами, а когда вырастем, будем внимательными водителями, а ,может быть, кто-нибудь из нас выберет такую нужную и важную  профессию – автоинспектор!
В. – Ребята, работа автоинспектора и опасна и трудна, но очень интересна и полезна.

Он главный на дороге!

Ошибки не допустит

Ни разу в протоколе.

Хотите так работать?

Учитесь лучше в школе!

В завершении встречи детей катают на автомобиле ДПС .
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